

# ЗА КАДРЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА ТОМСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА.

№ 47 (750)

Пятница, 28 декабря 1956 года.

Цена 10 коп.

Дирекция, партком, комитет ВЛКСМ и профком горячо поздравляют коллектив института с Новым, 1957 годом и желают больших успехов в воспитательной, учебной, научной и хозяйственной деятельности.

31

## Бурная эпоха исторических свершений

Наступает новый, 1957 год. Вместе с ним приходят новые задачи, новые надежды и мечты.

Самая прекрасная мечта человечества — мечта о коммунизме — в наши дни становится явью. Она выступает как плод вдохновенного героического труда миллионов людей, ведомых коммунистической партией.

Путь к коммунизму не гладок и спокоен. Это путь великой и упорной борьбы за каждую новую ступень, приближающую нас к цели. Борьба эта требует мужества, готовности преодолевать трудности во имя счастья народа, непримиримости ко всему враждебному его интересам.

Мы живем в бурную эпоху исторических свершений и подвигов. Прошедший 1956 год навсегда запомнится, как год славный и особенно сложный. В этом году XX съезд КПСС принял решения, имеющие огромное значение для дела коммунизма. Ошибки прошлого, вскрытые с суровой прямоотой и последовательностью коммунистической партией, не могли поколебать, как хотели этого наши враги, идейных убеждений советского народа. В исправлении этих ошибок, в верности советских людей марксизму-ленинизму — залог дальнейшего роста и процветания Советской страны.

В нашей жизни еще немало недостатков, имеют место ошибки, которые неизбежны при построении всего нового, у нас еще часто встречаются бюрократы, невежды, обыватели, мешающие общему делу. Но все это не умаляет великих преимуществ социалистического строя, не может скрыть нашего движения вперед, наших достижений, очевидных всему миру.

Со времени XX съезда прошло всего лишь десять месяцев, но уже ясно видны положительные результаты его решений. Они выступают в выигранной битве за хлеб, в успехах нашей промышленности, в повышении жизненного уровня народа и роста его активности, в укреплении содружества социалистических стран.

Прошедший 1956 год был отмечен наглыми авантюрами реакционных империалистических сил, показавших свое звериное лицо в Египте, в Венгрии, пытавшихся с помощью пушек и пулеметов, а также целого потока клеветнической пропаганды разрушить единство социалистического лагеря. Но все эти попытки тщетны. Реакционным силам не остановить поступательного хода истории, не разрушить социалистический лагерь, который крепнет и будет крепнуть из года в год.

Новый, 1957 год должен стать годом новых побед коммунизма. Это дело всех трудящихся, это дело каждого из нас.

В последнее время значительно повысилась активность нашего студенчества. Студенты острее стали воспринимать недостатки своей работы, работы института. Важно, чтобы эта активность во всех случаях ее проявления была деловой активностью, направленной на улучшение нашей работы, нашего общего дела.

Очень важно наладить тесный контакт студенчества с рабочими коллективами предприятий той отрасли промышленности, в которой им в будущем предстоит работать.

Нашему студенчеству необходимо полнее использовать возможности для своего культурного развития и отдыха. Спортивные мероприятия, художественная самодеятельность должны охватывать как можно больше студентов. Надо добиваться того, чтобы культурно-массовые мероприятия у нас становились действительно массовыми, отвечали разнообразным запросам студенчества.

Вечера вопросов и ответов по волнующим студентов темам, литературно-художественные викторины, коллективные обсуждения прочитанных книг, просмотренных кинофильмов и пьес, встреча с новаторами производства, писателями и артистами и многие другие интересные мероприятия, находящие живой отклик у нашего студенчества, должны проводиться шире, охватывать весь студенческий коллектив, должны помогать его культурному росту, организации веселого и интересного отдыха.

Пусть новый, 1957 год станет годом новых успехов нашего коллектива в подготовке молодых специалистов, преданных великому делу коммунистической партии, глубоко знающих свою специальность, жизнерадостных и высококультурных.

С новым годом, дорогие товарищи!



## Новогодняя ночь

Общежития сегодня  
В блеске праздничных огней.  
В этот вечер новогодний  
Нам они еще милей.  
В темном небе звезды-свечи  
Зажигает Новый год.

Веселится в этот вечер.  
Наш студенческий народ.  
Хорошо поется вместе,  
Нашей дружбы не забыть.  
Очень хочется лет двести  
Нам еще на свете жить.  
Л. ЛЯШКОВА.

## Год мира

Спасибо, старый год, за молодость твою,  
За то, что столько ты свершил желаний,  
За то, что каждый день в моем родном краю

Был славен добрыми делами.  
За поднятую плугом целину,  
За урожай садов, за золото пшеницы,  
За то, что сдерживал ты на земле войну,  
За то, что так крепки советские границы.  
Спасибо за детей, которых ты растил,  
За то, что мой народ был в помыслах крылатым,

За то, что мы полны животворящих сил,  
Что нам в труде покорно служит атом.  
Здорово, Новый год! Ты в путь уже готов.  
Пусть будет шаг твой трудовой все шире.  
В размахе строек, в шелесте садов, —  
Ты будешь, верю, годом Мира в мире.  
МАКСИМ РЫЛЬСКИЙ.

## От друзей и знакомых

Товарищам Нозеву, Янюшкину, Назаренко, Наседкину.

Вы славно работали в этом году в радиокомитете. Желаем вам еще больших успехов. Интереснее составляйте программы передач, осваивайте трансляционную аппаратуру.

Роману Балгутис.

Работать в комитете ВЛКСМ так же, как в факультетском бюро. Вывести институтскую художественную самодеятельность на первое место, как вывел в прошлом году самодеятельность ЭМФ.

Юрию Бухгольд.

Желаем защитить дипломный проект на «отлично». Быть отличным инженером на производстве, каким был на протяжении 5 лет учебы в институте.

Герману Шарыгину.

Быть примером на производстве, каким был в учебе и общественной работе в институте.

## Когда часы пробьют двенадцать

В тот момент, когда стрелки часов 31 декабря покажут полночь, люди пожелают друг другу счастья. В различных уголках Советского Союза зазвонят песни, ни на минуту не смолкнут шутки, молодой трудовой задор.

С Новым годом, друзья, с новым счастьем! Над всей страной разнесутся звонкие удары московских курантов...

«...Широка страна моя родная...»

Начнется день нового года, года новых достижений, года больших трудовых побед.

Наступление нового года — всегда большое и радостное событие. Оно одинаково волнует и тех, кто встречал его больше пятидесяти раз, и тех, кто встречает новый год всего в восемнадцатый раз.

Когда на площадях Томска, в клубах и Дворце культуры вспыхнут огни елок, когда целые вихри конфетти и сверкающего снега осыпят веселые лица молодежи, — это значит, что студенческий Томск прощается с 1956 годом.

С большими успехами в работе и учебе вступают в новый год многие студенты, научные работники, рабочие и служащие института. Сделано много — можно и нужно сделать еще больше.

Не триумфальное шествие по жизни, от праздника к празднику, ждет нас в новом году, а труд — напряженный, повседневный и буднично-интересный, но в тоже время увлекательный и интересный.

Пусть осуществится в новом, 1957 году все то лучшее, что будет задумано в то время, когда часы пробьют двенадцать.

К новым успехам в наступающем году, дорогие друзья!

## Из телеграмм и новогодних пожеланий

Товарищам А. А. Воробьеву, А. П. Казачку и А. А. Будникову.

Крепче опираться на коллектив в своей работе, лучше прислушиваться к его голосу. Больше внимания к нуждам и запросам членов коллектива.

Научные работники, студенты, рабочие и служащие института.

Товарищу В. В. Агаптову.

Успешно продолжить и в наступающем 1957 году строительство восточного крыла нового горного корпуса, начатое 30 лет тому назад.

Коллектив горного факультета.

Студентам, награжденным значком «За освоение целинных земель».

Желаю вам хорошо учиться и показать на предстоящих экзаменах такие же успехи, какими вы уехали из Казахстана.

Дед Мороз.

Профессорам А. М. Розенбергу и А. Н. Еремину.

Поздравляем с выходом в свет вашей монографии.

Студенты.

Товарищу Р. М. Кессених.

Поздравляем с успешной защитой кандидатской диссертации. Желаем успехов в дальнейшей работе.

Научный отдел

Дорогая редакция!

Разрешите через вашу газету «За кадры» поздравить многотысячный коллектив института с наступающим 1957 годом и пожелать ему больших успехов в учебе и работе.

Выпускники института, инженеры химико-технологии

Т. ЧМУТИНА, В. ТУМАНОВА, В. ЗАБОЛОТНИКОВА, Н. ИВАНОВА.

Девушкам-студенткам института.

Ваша успеваемость значительно ниже, чем у юношей. Желаем в новом году беречь каждую минуту, чтобы в соревновании с юношами выйти первыми.

Профком.

«Свежему ветру».

Желаем не потерять свою свежесть и продолжить победное шествие среди стенных са-тирических газет города.

Редколлегия газеты «За кадры».



# НОВОГОДНИЙ РЕПОРТАЖ

(Прогулка по институту с Дедом Морозом)

## У начальника учебного отдела

Первым, кого мы посетили вместе с Дедом Морозом накануне Нового года, был начальник учебного отдела тов. Жулев Ю. А.

— Нам хотелось бы узнать, — вежливо начали мы, — как проходит в институте перестройка учебной работы в разрезе инструктивного письма Министерства высшего образования?

— Пока мало что можно сказать по этому поводу, — так же вежливо ответил он. — Однако, — продолжал т. Жулев, — через некоторое время я думаю подготовить для вашей газеты статью, посвященную интересующему вас вопросу, поэтому навряд ли стоит говорить об этом сейчас.

Весьма обрадовавшись обещанию тов. Жулева написать статью (такие обещания даются не часто), мы собирались было уже покинуть учебный отдел, как вдруг вспомнили, что в истекшем году мы не раз слышали недовольные высказывания по поводу нового двухнедельного расписания, и потому пожелали узнать мнение о нем самого учебного отдела.

— Двухнедельным расписанием, — ответил тов. Жулев, — недовольны в нашем институте лишь те немногие люди, которых с малых лет обуревают дух противоречия. Ничем иным этого недовольства объяснить нельзя, т. к. положительные результаты работы по двухнедельному расписанию налицо, причем одним из главных результатов является установившаяся стабильность расписания.

— Правда, — заметил тов. Жулев, — были случаи ломки и при двухнедельном расписании, но они происходили не по нашей вине. Так, например, в 37 аудитории неожиданно обвалилась с потолка штукатурка и на время ремонта аудитории пришлось ломать расписание, перемещать потоки. Но ведь этот пример говорит больше о неподготовленности к учебному году хозяйственной, нежели учебной части.

Вполне согласившись с тов. Жулевым и высказав ему наилучшие новогодние пожелания, мы покинули учебный отдел, наполненный неподдельным уважением к двухнедельному расписанию и к тем, кто его изобрел.

## В деканате геологоразведочного факультета

Следующим, кого мы посетили, был декан геологоразведочного факультета тов. Сивов А. Г., встреча с которым была не только дружественной, но и

## Чаще проводить такие вечера

Кафедрами общественных наук были проведены вечера вопросов и ответов по внутреннему и международному положению. Они вызвали большой интерес среди студентов. Присутствовало около 750 человек. На многочисленные вопросы ответили преподаватели

весьма трогательной. Лед Мороз, вспомнив, что тов. Сивов недавно утверждён в ученой степени доктора геолого-минералогических наук, сердечно поздравил его с этим, обняв и трогательно расцеловав по старому русскому обычаю.

Геологоразведочный факультет — это один из тех факультетов, на которых неплохо поставлена научная работа и имеет место неуклонный и непрерывный рост научных кадров. Именно в этом направлении надо было нам и продолжать беседу с деканом. Однако Деда Мороза вдруг угораздило заговорить об учебной работе, об успеваемости и дисциплине студентов... Выяснились не совсем приятные вещи, и радостная встреча завершилась почти грустным расставанием.

— В прошлом году, — сказал т. Сивов, — из-за неуспеваемости с первого курса ГРФ отселялось более 50 человек. Бюль, — заметил печально он, — что и в этом году картина будет не менее приглядной.

Мы от души пожелали тов. Сивову, чтобы это было не так.

## На кафедре физики

— А не сходить ли, — сказал Дед Мороз, — теперь нам на какую-нибудь кафедру, лучше общую, через которую проходит наибольшее число студентов. — И мы направились на кафедру физики, обслуживающую, как известно, все без исключения факультеты института.

— Как работаете? — спросили мы и. о. заведующего кафедрой тов. П. А. Савинцева.

— Обследуемся, — ответил тот.

— То есть как это? — удивился Дед Мороз.

— Да очень просто, — пояснил тов. Савинцев, — обследуемся неустанно и непрерывно. Не успеет закончиться одно обследование, как начинается другое. Впрочем, такого обследования, которое имеет место сейчас, у нас еще не было. Оно идет широким фронтом и продлится несколько месяцев. В результате обследования комиссия посетит занятия каждого без исключения преподавателя не менее трех-четырёх раз. Поинтересно, что в связи с этим у всех нас некоторым образом праздничное, приподнятое настроение, — закончил тов. Савинцев.

Мы от души пожелали сотрудникам кафедры физики, чтобы хорошее настроение не покидало их никогда и в новом, 1957 году.

**В. СОКОЛОВ,**  
доцент.

Д. Д. Лаппо, Т. П. Горайнова, Д. М. Казакевич, А. П. Горюнов, Ю. С. Нехорошев, И. М. Русанов и другие.

Студенты выразили пожелание, чтобы такие вечера проводились постоянно и в будущем.

**А. ХРАМКОВ.**

## Нашим дорогим шефам

Хорошо работают в этом году наши шефы — студенты ФТФ. С начала учебного года они организовали в школе 6 кружков. Работа в кружках ведется с большой энергией и желанием.

Учащиеся и подколлектив школы № 1 очень довольны работой шефов и желают ответ-

ственной за шефскую работу т. Волковой, руководителям кружков тт. Попову, Скоринко, Ревенко, Трегубову, Винтизенко, а также всем студентам ФТФ наилучших успехов в новом, 1957 году.

Учащиеся и подколлектив школы № 1.

## К НОВЫМ ВЕРШИНАМ СПОРТИВНОГО МАСТЕРСТВА В 1957 ГОДУ

# Их хорошо знает институт

## Опытный воспитатель

Давно работает в институте преподаватель кафедры физвоспитания и спорта В. Т. Тарасов. Он вырастил много отличных спортсменов-боксеров. Такие фамилии его воспитанников, как Галушкин, Бехов и Анохин, известны далеко за пределами института и города.

У тов. Тарасова большой опыт педагогической и спортивной работы. Он участник многих соревнований. Последние соревнования по боксу еще раз подтвердили, что боксерская секция находится в надежных руках.

В. Тарасов воспитывает у боксеров не только ловкость и физическую силу, но и высокие моральные качества: настойчивость, стремление к победе, волю и замечательное чувство товарищества.

**Н. МАКАРОВ.**



**В. Т. Тарасов.**

## Чемпион города

Какой еще вид спорта может сравниться с боксом — с этим на первый взгляд грубым, но таким замечательным и удивительным.

Бокс! Учены секунды и доли секунды. Бокс — это выдержка, мужество, настойчи-



**Н. Растопин.**

вость и труд, ежедневный и упорный. Сколько раз ты ложился спать, когда друзья собираются на танцы, сколько раз ты поднимаешься, когда в постели так тепло и уютно! Тебя ждет пробежка и приятная ломота в мышцах.

На всю жизнь я сохранил память о хорошем юноше, который приветливо встретил меня в спортивном зале среди боксеров. Он первым протянул мне руку, и я почувствовал себя среди друзей. Это был Коля Растопин.

А ведь ему было в секции труднее всех. Только появятся успехи в боксе — возникают

отставания в учебе. Но Коля умел добиваться своего.

Он неоднократный чемпион института и в настоящее время один из лучших студентов 243/II группы. После упорной тренировки осенью этого года Н. Растопин становится чемпионом города, выиграв два очень сложных и трудных боя.

От всей души поздравляем тебя, Коля, мы, боксеры-геологи, с такой замечательной победой.

**В. СОРОКИН.**

## Хороший друг

После поступления в институт Виктор Номоконов включился в спортивную жизнь факультета и института и вскоре стал одним из сильнейших легкоатлетов области.

У него не только хорошие результаты в спорте, но и так же в учебе и общественной работе, которую он ведет на факультете. Виктор — хороший друг, готовый всегда прийти на помощь своим товарищам.

**Г. ЯИЧНИКОВ.**



**В. Номоконов.**

## Улыбки озаряли лица

На днях комитет комсомола организовал проведение показательного молодежного вечера. Гостей встретил зал, красиво убранный студентами химико-технологического факультета. Молодые елочки в сочетании с белоснежными вырезками затейливо обвивали сцену. На голубом фоне летящие снежинки; над сценой словно застыли крупные буквы: «Фестиваль ТПИ».

Весело начался концерт. Большой успех выпал на долю концерансье В. Ямпольского и М. Гольдшмидта. Порадовал зрителей Ю. Ененко комическими рассказами «Ценительница» и «Рассказ французского туриста». Как всегда, бурными аплодисментами был награжден Ю. Кузнецов за исполненные им песни.

Радиотехнический факультет воспитал за последнее время целый ряд хороших певцов и певиц. Среди них красивым голосом и легкостью исполнения отличается Р. Жилина.



**Начались танцы.**

В зале столовой одновременно с танцами проводились увлекательные игры с аттракционами. Оригинально и интересно был оформлен вечер. Шутки и

смех то там, то тут раздавались в зале. Над вестибюлем красовался лозунг: «Предъявите улыбку!». Только ее не нужно было предъявлять. Она сама озаряла лица.



**В перерыве между танцами.**



Поют студентки Т. Тришкина и В. Чащина (справа), аккомпанирует В. Шушарин. Текст Т. Аксеновой.

**Редактор А. Г. БАКИРОВ.**